

关注高考  
传递爱心

# 十五载温暖相伴 绿丝带再度飘扬

## 大同日报社2025“文明大同 爱心送考”活动启航

本报讯（记者 双红）一座城、一群人，十五载，初心不改，护航莘莘学子赴考场。4日上午，大同日报社2025“文明大同 爱心送考”活动启航。为爱出发，高考期间，城市街头将再次飘起“绿丝带”，助力考生顺利赴考、从容应考。

此次活动由市委宣传部、市委社会工作部指导，市文明办、大同日报社、市交通运输局、市红十字会、市公安局交通管理支队、市公交公司、平城区新时代文明实践中心主办，大同日报传媒集团、市各出租车公司、巨华集团·御锦文瀛、市志愿服务联合会承办。据悉，今年是参与部门、单位、人数最多的一年。

从2011年起，大同日报社倡导并牵头组织“爱心送考”活动，到今年已是第15个年头。回望十余载“爱心送考”路，温暖而感动，这一活动如一粒粒种子，将善举埋入每个人的心田。在大同日报社“爱心送考”带动下，除了各相关部门积极提供保障服务外，越来越多的企业团体、爱心人士，通过各种方式投入到“爱心送

考”中，不断壮大“爱心送考”队伍。如今，“爱心送考”已成为我市弘扬社会主义核心价值观的重要载体，践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神的生动实践，引领我市精神文明建设的志愿服务品牌。

当日10时，活动启动仪式在御锦文瀛广场举行。活动现场，交警、公交、出租车公司代表就保障今年“爱心送考”活动进行表态发言。高考期间，交警部门将在各考点周边部署警力，若考生出现紧急情况，民警将通过警车带路护送、警车转送等方式提供应急帮助。凡持有2025年高考准考证的考生，均可由一名家长陪同免费乘坐所有公交线路车辆；参与“爱心送考”的11家巡游出租汽车公司标兵示范车队将全天上路义务接送考生，每场考试临近结束时，车队会提前安排车辆到考点等候，以便及时接送考生。

今年，大同日报社还将携手街道新时代文明实践站在平城区6个考点设立“爱心送考”服务站，为考生提供力所能及的帮助。同时，市志愿服务联合会

将在各考点为考生、家长及工作人员免费提供瓶装矿泉水；市红十字会志愿者、市五医院医护人员也将驻守在各考点外，随时为身体突发不适的家长、考生提供急救服务。

“我宣誓，自愿加入爱心送考！作为志愿者，我感到光荣和自豪……”爱心志愿者宣誓仪式将活动推向高潮，表达了每一位“爱心送考”志愿者无私奉献的心声和对莘莘学子的祝福。同时，市红十字会工作人员对志愿者开展了应急救护培训，确保面对考生突发紧急情况时，能迅速实施有效救护。

活动最后，志愿者为到场的“爱心送考”巡游出租车和交警摩托车贴上车贴、系上绿丝带，并将饮用水、急救用品、文具等物资分发到位。

据悉，今年的“爱心送考”得到巨华集团·御锦文瀛的大力支持。6月15日，2025高考填报志愿一线名师在线支招直播活动也将在这里与广大考生、家长见面，来一场干货满满的志愿填报技巧分享。

## 高考期间，考生乘坐公交免费

本报讯（记者 辛雅君）为助力高考学子，市公交公司将于6月7日至9日开展“爱心送考”公益活动，为考生提供便利出行服务。

高考期间，持有2025年高考准考证的考生可由一名家长陪同，免费乘坐所有公交线路车辆。市公交公司要求驾驶员严格执行免费乘车规定，为考生提供热情周到的服务。同时，该公司发布

途经市内各考点公交线路，方便考生和家长参考就近下车。

大同一中：2路、11路、16路、32路、35路、201路、608线；大同二中：42路、62路、68路、604线；大同三中（国药同煤口腔医院、金牛装饰城）：1路、7路、18路、20路、30路、32路、601线、604线、607线；大同五中：4路、6路、28路、31路、38路；北师大大附中（五医院、北师大附中

南门）：60路、62路、64路、68路、604线、605线、607线；大同铁一中：（太和路文盛街口）：38路、63路、66路、70路、604线；同煤一中、二中（新平旺）：1路、6路、9路、12路、19路、24路、31路、46路、604线；恒安一中：7路、32路、33路、501路、505路；口泉中学（口泉站）：1路、5路、12路、19路、205路、501路、606线。

## 出租汽车可提供“一对一”免费送考

本报讯（记者 杨昱郁）近日，市交通运输局、市运输事业发展中心、市交通运输综合行政执法队联合95128出租车电召服务平台、市区11家出租汽车公司和所属示范车队，启动2025年度出租汽车“爱心送考”活动。现场，印有“爱心送考”标识的车贴在阳光下闪耀，数十辆出租车蓄势待发，将以“一对一”免费接送

服务为莘莘学子铺就通往梦想的平安路。活动现场，11家公司的出租车驾驶员代表整齐列队，张贴“爱心送考”标识车贴。他们纷纷表示，将以热情的态度、贴心的服务，全力保障考生顺利赴考。

大同市出租汽车行业已连续多年开展“爱心送考”服务，使其成为行业亮眼的公益名片。此次活动传承“奉献、互助、

博爱”的行业精神，是履行社会责任的生动实践，彰显了交通运输系统服务民生的初心，展现出出租汽车驾驶员助人为乐的精神风貌。

95128平台相关负责人介绍，该平台将根据考生电话预约信息，安排巡游出租汽车提供“一对一”免费送考服务，为考生提供更便捷、安心的赴考保障。

## 环卫多举措打造舒适应考环境

本报讯（记者 杨昱郁）高考临近，为给莘莘学子营造安静、整洁、舒适的考试环境，平城区环卫服务中心、市新城环境公司提前谋划，从时间安排到细节服务，全力为考生保驾护航。

高考期间，环卫部门调整机械化清扫及生活垃圾清运时间，最大限度减少对考点周边的干扰。抽调精锐保洁力量，

在考点周边开启人工巡回保洁模式，聚焦家长等待区域，做到“随脏随清”，维护考点周边的环境卫生。所有清洗、洒水、雾化作业车辆关闭提示音并绕开考点行驶；上门收集车辆在作业时保持低速行驶，全程关闭音乐、严禁鸣笛，规范操作。加大对考点沿途公共卫生间的管理力度，高频次开展保洁工作，安排专业维修

人员加强设施巡检与维护。在考点周边设置爱心助考点，为考生和家长撑起遮阳棚，送上饮用水，配备常用急救用品。

此外，环卫部门还将组建突发事件应急小队，提前储备充足的应急作业人员和设备，针对考试期间可能出现的垃圾激增、设备故障等突发情况，确保第一时间响应、高效处置。

## “城管铁骑”驻守考点护航高考

本报讯（记者 杨昱郁）为全力营造安静、整洁、有序的考试环境，平城区环境治理监督大队近日对大同二中、北师大大附中、铁一中3个考点周边进行市容专项整治，同时安排6名“城管铁骑”定点备勤，以实际行动护航考生。

连日来，该大队对3个考点周边的噪

音扰民、商贩沿街使用喇叭售卖等违规行为展开专项整治。以校园为核心，向周边200米范围内的商户深入宣传提醒，着重告知商户高考期间务必文明经营，严禁使用喇叭、音响等设备招揽顾客。同时将考点周边划定为严格管理区，对各类违规行为实施严格管控，尤其对沿街

售卖的游商小贩坚决清理，确保高考期间道路畅通。

此外，结合历年高考保障工作经验，该大队精心制定了应急预案，安排6名“城管铁骑”分别驻守3个考点，凭借灵活机动的特点，对考生可能遇到的突发情况，第一时间响应并妥善处置。

## 公安交警 全力保障考生安全

本报讯（记者 刘剑）为确保高考期间我市各考点周边道路交通有序、安全、畅通，为所有考生和家长创造良好的道路通行环境，市公安局交通管理支队提前安排部署，加强道路交通安全管理，为护航高考打造安全畅通的交通环境，全力保障考生安全及时应考。

设施大队会同市区各大队提前对考点门前及周边道路实地勘查，对安全隐患进行排摸、整改，特别是对考点周边有正在施工的，积极协调施工单位在高考期间保持现状，不得临时采取封路措施。同时加强考点门前交通秩序管理，设置卡点分离车辆，保证考生考前30分钟准时进入考场，考试结束后顺畅离开。各大队在辖区安排清障车辆，对通往各考点路段发现的路障及时清理，并安排事故快警巡逻队，对发生的交通事故，做到快速处理、快速清理现场，并采取定点与巡逻相结合的形式，加强道路的疏堵保畅，严防因交通堵塞延误考生顺利到达考场。

此外，交管支队与高德地图、百度地图协作，制定了“大同市2025年高考地图”，通过“两微一端一抖”等新媒体平台直播，给接送考生的车辆提供便捷、畅通的路线指引，并将在考点周边开辟临时停车场地，方便接送考生车辆停放。各大队在各考点、交通岗设立服务站，及时处理考生求助。

## 志愿者爱心集结 点对点服务考生

本报讯（记者 杨昱郁）为助力考生顺利赴考，市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队、市学雷锋联组协会，分别启动“爱心送考”公益活动，百余辆私家车将为考生提供安全便捷的点对点送考服务。

市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队送考队伍壮大，参加志愿服务人数达150人，送考车辆50辆。他们提前规划路线、检查车况，为考生保驾护航。连续两年参与送考的志愿者于先生说：“作为一名退役军人，能为孩子们的梦想助力，是我的荣幸。”“去年送考时，有个孩子紧张得直搓手，我一路和他聊天缓解压力。”志愿者李女士说：“最后他笑着说谢谢，那一刻的成就感，让我决定今年继续参与。”

市学雷锋联组协会今年组织了60余辆爱心送考车，所有爱心车主均经过严格筛选和培训，车上统一张贴标识，系绿丝带，车内配备考试文具、防暑物品等。除了传统的“一对一”定点接送服务，还增设了流动爱心车，在考点周边灵活待命，随时为有突发需求的考生提供帮助。该协会负责人表示：“我们一定把每一位考生安全、准时地送达考点。”

